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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η διασφάλιση συνέχισης της ενιαίας λειτουργίας της ΛΑΡΚΟ, ο εκσυγχρονισμός της και η
ανάπτυξη της, πάνε «πακέτο» με την διασφάλιση όλων των θέσεων εργασίας και των

δικαιωμάτων μας. Δεν είναι ξεκομμένα.

Μαζί με τους κατοίκους της περιοχής μας και τους εργαζόμενους της χώρας μας, θα
αγωνιστούμε μέχρι το τέλος για να κατοχυρώσουμε τα δίκαια και τίμια αιτήματά μας.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι
Την  Τετάρτη  29  Δεκεμβρίου  2021  πραγματοποιήθηκε  τηλεδιάσκεψη  μεταξύ  των  Σωματείων  της
ΛΑΡΚΟ και του Υπουργού Οικονομικών κ. Σταϊκούρα. Από την πλευρά μας μεταφέραμε την αγωνία
και τα άμεσα αιτήματα μας.  Αναδείξαμε την απαξίωση που έχει υποστεί η ΛΑΡΚΟ μετά την πολιτική
απόφαση πού πήρε η Κυβέρνηση να την οδηγήσει σε εκκαθάριση και εκποίηση. 

Όπως είπαμε και στον υπουργό,  «οι τιμές του σιδηρονικελίου είναι σε κερδοφόρα επίπεδα… Η
ΛΑΡΚΟ  έχει  χρηματοδοτηθεί  για  πρώτη  φορά  στην  ιστορία  της  έμμεσα  και  άμεσα  με  100  plus
εκατομμύρια ευρώ,  ενώ  έχει  εισπράξει  από την εργασία μας και  τη  πώληση της συρρικνωμένης
παραγωγής  της  άλλα  150  plus εκατομμύρια  ευρώ…  Αντί  να  βλέπουμε  την  ανάπτυξη  και  τον
εκσυγχρονισμό της, ζούμε ακριβώς το αντίθετο.  Ζούμε την πλήρη, απαξιωτική εγκατάλειψη που έχει
οδηγήσει  να  έχουν  γκρεμιστεί  οι  εγκαταστάσεις  του  εργοστασίου  και  των  μεταλλείων,  να  έχουν
δημιουργηθεί επικίνδυνες συνθήκες εργασίας». 

Παράλληλα και κάτω από αυτές τις συνθήκες ανασφάλειας για το σύνολο των εργαζομένων ,
«βρίσκονται  σε  επιπλέον  ομηρία  συνάδελφοι  που  έχουν  κατοχυρώσει  πλήρη  συνταξιοδοτικά  και
ηλικιακά δικαιώματα, ενώ οι οικογένειές μας και οι τοπικές κοινωνίες γύρω από τη ΛΑΡΚΟ έχουμε
«γονατίσει»  οικονομικά,  ζούμε  τη  χρεοκοπία  από  τις  μεγάλες  περικοπές  που  έχουμε  υποστεί  σε
μηνιαία βάση, την περικοπή των δώρων και του επιδόματος αδείας».

Από αυτή την αποτύπωση της πραγματικότητας θέσαμε το αίτημα να ενημερωθούμε όσο το
δυνατόν αναλυτικότερα για τις εξελίξεις γύρω από τη ΛΑΡΚΟ αλλά και να καταβληθεί με πολιτική
απόφαση άμεση οικονομική ενίσχυση σε όλους τους εργαζόμενους στο ύψος ενός μισθού για να
«ανασάνουμε»  και να μη χρεοκοπήσουμε.

Ο  υπουργός  από  την  πλευρά  του  λέγοντας  μας  ότι «δεν  μπορεί  να  δώσει  δώρο  στους
εργαζόμενους μίας ζημιογόνας εταιρείας»,   έθεσε τον «προβληματισμό» για τις εξελίξεις γύρω από τη
ΛΑΡΚΟ λόγο της ενεργειακής κρίσης, που συνδέεται άρρηκτα με την  κοινή απόφαση που πήρε η
Κυβέρνηση με την Ευρωπαϊκή Ένωση για από λιγνητοποίηση.  Ωστόσο δεσμεύτηκε,  με δική του
ευθύνη, στο πρώτο 15νθημερο του νέου έτος να πραγματοποιηθούν άλλες δύο συζητήσεις μεταξύ
των Σωματείων και  της Κυβέρνησης έτσι  ώστε  να ενημερωθούμε και  από τα υπόλοιπα αρμόδια
υπουργεία για τις εξελίξεις.
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Συναδέλφισσες και συνάδελφοι
Γυρίζοντας πίσω δύο χρόνια,  πριν η ΛΑΡΚΟ με πολιτική απόφαση της Κυβέρνησης οδηγηθεί
στην εικόνα του σήμερα, έχει αξία να θυμηθούμε την επιχειρηματολογία της Κυβέρνησης  ότι
«η  ΛΑΡΚΟ έχει  υψηλό  κόστος  παραγωγής,  οι  εργαζόμενοι  είναι  προνομιούχοι  σε  μία  ζημιογόνα
επιχείρηση, οι τιμές του νικελίου είναι χαμηλές, πρέπει να δοθούν χρήματα που δεν υπάρχουν για να
γίνουν επενδύσεις».

Μέσα σε αυτά τα δύο έτη και όσο περνάει ο καιρός επιβεβαιώνονται τόσο οι προβλέψεις μας
ότι «το μέλλον της ΛΑΡΚΟ μέσα από αυτή την πολιτική παίζεται στα ζάρια»,  επισφραγίζοντας
έτσι  την πολιτική ήττα της Κυβέρνησης. 

 Διορίστηκε  ειδική διαχείριση για «να μειώσει το κόστος παραγωγής»  και με βάση το νόμο που
είχε  ψηφίσει  η  κυβέρνηση  της  Νέας  Δημοκρατίας,   ξεκίνησε  την  «μείωση  του  κόστους
παραγωγής», μειώνοντας  τους «προνομιακούς» μισθούς των 1000 ευρώ (κατά μέσο όρο).
Άρα, με βάση με αυτά που μας έλεγε η κυβέρνηση, «προνομιούχοι πλέον δεν υπάρχουν».

 Οι τιμές του νικελίου έχουν ανέβει σε κερδοφόρα επίπεδα.  Άρα, με βάση αυτά που έλεγε η
κυβέρνηση,        δεν   «είναι χαμηλές».  

 Στη ΛΑΡΚΟ έπεσαν έμμεσα και άμεσα 100 εκατομμύρια ευρώ για πρώτη φορά στην ιστορία
της.   Άρα,  με  βάση αυτά που έλεγε  η κυβέρνηση,   βρέθηκαν τα χρήματα που «  δεν  
υπήρχαν  για επενδύσεις». 

Το αποτέλεσμα όμως είναι ότι το κόστος παραγωγής υπερ διπλασιάστηκε και το φτάνει στα
ύψη  η  συνολικότερη  πολιτική  της  Κυβέρνησης  με  την  απελευθέρωση  της  ενέργειας,  την
ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ, η «πράσινη μετάβαση και ανάπτυξη»,  τα πράσινα άλογα λέμε εμείς
που καλπάζουν παίρνοντας από το υστέρημά μας και το τελευταίο ευρώ.

Ο αγώνας συνεχίζεται. Το  σωματείο  μας,  σε  συντονισμό με  τα  άλλα σωματεία  της  ΛΑΡΚΟ το
επόμενο διάστημα, από τη μία θα προετοιμάζει όσο το δυνατόν καλύτερα την επιχειρηματολογία με
ντοκουμέντα απέναντι στην πολιτική της κυβέρνησης με στόχο να υλοποιηθούν τα αιτήματά μας και
από  την  άλλη  με  πολύμορφες  κινητοποιήσεις  θα  επισφραγίζει   ότι  δεν  είμαστε  μόνοι  μας,  θα
αναδεικνύει το πρόβλημα κάθε μέρα.

Σε αυτή τη βάση πραγματοποιείται η σημερινή συγκέντρωση ενημέρωσης και αλληλεγγύης. Σε αυτή
τη  βάση,  αμέσως  μετά  την  Πρωτοχρονιά  θα  ενημερωθείτε  και  θα  αποφασίσουμε  μέσα  από
συλλογικές διαδικασίες τη συνολικότερη στάση μας.

Το 2021 αντέξαμε. Σταθήκαμε όρθιοι.  
Το 2022 θα βγούμε νικητές. 

Καλή χρονιά, με υγεία, ευτυχία και νικηφόρους αγώνες.

Για το Δ.Σ.
ο Πρόεδρος                      ο Γεν. Γραμματέας

Πολίτης Παναγιώτης              Κορέτζελος Ανδρέας
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